



Σύλλογος Γονέων & Κηδεμόνων

2^ο δημοτικό σχολείο Πανοράματος

Πανόραμα, 15 Οκτωβρίου 2023

Διοικητικός απολογισμός Οκτώβριος 2022 – Σεπτέμβριος 2023

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, αγαπητά μέλη του Συλλόγου,

Σήμερα ολοκληρώνεται η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ), το οποίο ανέλαβε τις αρμοδιότητές του τον Οκτώβριο 2021, με την τελευταία εκλογική διαδικασία που έγινε στον Σύλλογό μας. Επίσης, ολοκληρώνεται η θητεία της Ελεγκτικής Επιτροπής και των εκπροσώπων μας στη Σχολική Επιτροπή.

Σήμερα είναι μία ιδιαίτερα σημαντική ημέρα. Είμαστε εδώ για να αναδείξουμε με τη ψήφο μας τους γονείς/κηδεμόνες που θα μας εκπροσωπήσουν στα τρία αυτά σώματα για τα επόμενα 2 χρόνια!

Ο απολογισμός των δράσεων για την πρώτη χρονιά της θητείας μας έγινε πέρυσι τον Οκτώβριο, στη Γενική Συνέλευση. Σήμερα σας ενημερώνουμε και συζητούμε μαζί σας για όλα όσα έγιναν από πέρυσι τον Οκτώβριο έως τώρα. Ήταν 12 μήνες πολύ γεμάτοι, με μεγάλη συμμετοχή από γονείς/κηδεμόνες κάτι που δείχνει ότι ο εθελοντισμός είναι ζωντανός και ότι με τη συμμετοχή όλων, μπορούμε να πετύχουμε πολλά και σημαντικά για το σχολείο μας.

Ήταν μια χρονιά χωρίς τους περιορισμούς που υπήρχαν το προηγούμενο διάστημα λόγω covid, με πολλές δράσεις και έντονες συγκινήσεις. Ας τις δούμε όμως πιο αναλυτικά:

- **Διαμόρφωση αυλής (Μάιος 2023-Οκτώβριος 2023)**

Ένας μεγάλος στόχος που θέσαμε εδώ και χρόνια, άρχισε σταδιακά να υλοποιείται από το Μάιο του 2023 και οδεύει προς την ολοκλήρωση του τις επόμενες ημέρες.

Στην πρώτη φάση του έργου έγινε αποτύπωση και αναλυτικά σχέδια των αύλιων χώρων του σχολείου με τη βοήθεια εθελοντών μηχανικών και αρχιτεκτόνων, γονέων του σχολείου. Στη συνέχεια, απομακρύνθηκε, με

μηχάνημα που πληρώθηκε από το ταμείο του συλλόγου, μεγάλη ποσότητα χώματος από το μπροστινό τμήμα της αυλής προκειμένου να χαμηλώσει η στάθμη του και να μπορεί να γίνει παρέμβαση. Τον Ιούλιο του 2023, καταθέσαμε στον δήμαρχο Πυλαίας- Χορτιάτη **αναλυτική πρόταση** για τη διαμόρφωση της αυλής και καταφέραμε να εξασφαλίσουμε χρηματοδότησή, μέσω της σχολικής επιτροπής ύψους, **5.000 ευρώ**. Επιπρόσθετα, για τη **διαμόρφωση της αυλής** αξιοποιήσαμε πόρους του ταμείου του συλλόγου ύψους περίπου **3.000 ευρώ**.

Μέχρι το άνοιγμα των σχολείων, καταφέραμε να ολοκληρώσουμε τις παρεμβάσεις στην μπροστινή αυλή με την κατασκευή και τοποθέτηση πάγκων περιμετρικά των δέντρων αλλά και μπροστά από τη μία ποδοσφαιρική εστία, ενώ τοποθετήθηκε εδαφοκάλυψη και φλοιός πεύκου προκειμένου να μην υπάρχουν στάσιμα νερά και λάσπες και να μπορούν να απολαμβάνουν το χώρο τα παιδιά. Παράλληλα, στην πίσω/βόρεια αυλή του σχολείου κατασκευάστηκε μεταλλική πέργκολα και παγκάκια προκειμένου να μπορεί να λειτουργήσει σας υπαίθρια τάξη και να φιλοξενεί τα παιδιά μας. Τις επόμενες μέρες θα τοποθετηθεί στην υπαίθρια τάξη χαλίκι στο έδαφος και αναρριχώμενα φυτά για φυσική σκίαση και θα είναι έτοιμη προς χρήση.

Η συνολική αυτή παρέμβαση αποτελεί μια **ουσιαστική και αισθητική αναβάθμιση** της αυλής του σχολείου, στην οποία τα παιδιά μας περνούν τόσες ώρες καθημερινά.

- **Δώρο καλωσορίσματος στους μαθητές της Α' τάξης (11 Σεπτεμβρίου 2023)**
Ο Σύλλογος παραδοσιακά καλωσορίζει τους μαθητές της Α' τάξης με ένα συμβολικό δώρο. Φροντίσαμε να δοθεί σε όλους τους μαθητές της Α' τάξης ένας φάκελος με μολύβια, χρώματα, τετράδιο, γόμες για ένα όμορφο καλωσόρισμα την πρώτη ημέρα στο σχολείο.
- **Παιδική θεατρική ομάδα (Οκτώβριος 2022-Μάιος 2023)**
Μετά από 3 χρόνια, λειτουργήσαμε ξανά στο σχολείο μας **όμιλο θεάτρου** με συντονίστρια την ηθοποιό του Κρατικού Θεάτρου Βορείου Ελλάδος (ΚΘΒΕ), κα. Ελευθερία Τέτουλα. Δημιουργήθηκαν δύο τμήματα, ένα με μαθητές Α-Β-Γ τάξης (θεατρικό παιχνίδι) και ένα με μαθητές Δ-Ε-ΣΤ τάξης (παιδική θεατρική ομάδα). Τον Μάιο 2023, μετά από πολύωρες πρόβες, η παιδική θεατρική ομάδα του Συλλόγου παρουσίασε την παράσταση **«Σέρλοκ Χολμς, το γαλάζιο ρουμπίνι»** του Σερ Άρθουρ Κόναν Ντόουλ, στο κατάμεστο αμφιθέατρο «Σταύρος Κουγιουμτζής» στο δημαρχείο Πανοράματος!
- **Σχολή Γονέων (Οκτώβριος 2022-Μάιος 2023)**
Η **«Σχολή Γονέων»** συνεχίστηκε με επιτυχία για 2^η σχολική χρονιά. Είναι ένας σημαντικός διάυλος ενημέρωσης και επικοινωνίας για θέματα που αφορούν στους γονείς/κηδεμόνες και τα παιδιά μας. Πραγματοποιήθηκαν συνολικά **5 συναντήσεις** (τέσσερις διά ζώσης και μία διαδικτυακά) με την εθελοντική συμμετοχή ειδικών στις εξής θεματικές ενότητες:

- το άγχος της σχολικής επίδοσης και τη σημασία των εσωτερικών κινήτρων για μια αποτελεσματική εκπαίδευση
 - Ψηφιακός Εγγραμματισμός
 - Βασική υποστήριξη ζωής με χρήση Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδωτή
 - Σεξουαλική Αγωγή
 - Σχολική δημοκρατία: ο ρόλος των γονέων
- **Λέσχη Φιλαναγνωσίας (Οκτώβριος 2022-Μάιος 2023)**
 Η **λέσχη Φιλαναγνωσίας** συνεχίστηκε για 2^η σχολική χρονιά! Τέσσερις δάσκαλοι (πρώην νυν) του σχολείου μας, η Ελένη Σπανοπούλου, ο Γιώργος Χατζόπουλος, η Σαλώμη Τσαχπατζίδου και ο Σάκης Τύπος προσφέρθηκαν εκ νέου και συνέχισαν ένα όμορφο λογοτεχνικό ταξίδι με περισσότερους από 40 επιβάτες, μαθητές όλων των τάξεων. Διαβάστηκαν και συζητήθηκαν περισσότερα από τρία βιβλία σε κάθε ηλικιακό γκρουπ, μέσα στους δύο κύκλους της δράσης.
 - **Movie making club (Φεβρουάριος 2023-Μάιος 2023)**
 Δημιουργήσαμε το **“Movie making club”** με "stop motion video". Το Stop Motion Video είναι η τεχνική με την οποία αντικείμενα που δεν έχουν την δυνατότητα να κινηθούν, αποκτούν κίνηση. Μέσα από την λήψη πολλών διαφορετικών στιγμιότυπων, και την αναπαραγωγή τους στην σειρά με συχνότητα, αντικείμενα όπως χαρακτήρες από πλαστελίνη, Lego, ή ακόμα και απλά καθημερινά αντικείμενα όπως μία ξύστρα φαίνεται να κινούνται. Η νέα αυτή δράση ενθουσίασε τα παιδιά που συμμετείχαν. Στο τέλος της δράσης, τα παιδιά παρουσίασαν τις ταινίες που δημιούργησαν και έλαβαν τις βεβαιώσεις συμμετοχής τους.
 - **Ρομποτική (Οκτώβριος 2022-Μάιος 2023)**
 Ολοκληρώσαμε με επιτυχία δύο κύκλους μαθημάτων Ρομποτικής. Στον όμιλο Ρομποτικής συμμετείχαν παιδιά από όλες τις τάξεις σε δύο γνωστικά επίπεδα, αρχάριων (με το εργαλείο **Lego WeDo 2.0**) και προχωρημένων (με το εργαλείο **Lego EV3 Mindstorms**). Στο τέλος της δράσης, τα παιδιά παρουσίασαν δείγμα της δουλειάς τους και έλαβαν σχετικά πιστοποιητικά παρακολούθησης.
 - **Χριστουγεννιάτικη γιορτή (bazaar)**
 Τον **Δεκέμβριο 2022**, μετά από ένα «διάλειμμα» 3 ετών, το **Χριστουγεννιάτικο bazaar** μας επέστρεψε και ήταν μια γιορτή, ακριβώς όπως τη φανταστήκαμε! Με ένα σχολείο γεμάτο παιδιά και γονείς, γεμάτο φωνές και ενέργεια, μουσική και κέφι! Θαυμάσαμε τις υπέροχες κατασκευές και δημιουργίες των μαθητών του σχολείου μας, παίξαμε παιχνίδια, γράψαμε γράμματα προς τα «σχολειο-ξωτικά», φτιάξαμε αρωματικά άλατα στο αρωματοπωλείο μας, κάναμε τις αγορές μας, κερδίσαμε δώρα, ψήσαμε, φάγαμε, ήπιαμε, χορέψαμε, γελάσαμε, ανταμώσαμε και χαλαρώσαμε.

Για τη διοργάνωση της γιορτής βοήθησαν εθελοντικά 50+ άτομα, μικροί και μεγάλοι!

- **Εκπαίδευση Kids Save Lives (Ιανουάριος 2023)**

Τον Ιανουάριο 2023, οργανώσαμε, σε συνεργασία με τη διεύθυνση του σχολείου, να παρακολουθήσουν οι μαθητές της ΣΤ' τάξης το Webinar του Εκπαιδευτικού Προγράμματος KIDS SAVE LIVES - Τα Παιδιά Σώζουν Ζωές, με θέμα «ΚΑΡΠΑ και Πρώτες Βοήθειες σε επείγουσες καταστάσεις». Μετά τη θεωρητική εκπαίδευση, ακολούθησε τον Φεβρουάριο 2023 η βιωματική φάση του σεμιναρίου όπου τα παιδιά εκπαιδεύτηκαν διά ζώσης στην παροχή πρώτων βοηθειών.

- **Graffiti στον εξωτερικό τοίχο του σχολείου**

Ο εξωτερικός τοίχος του σχολείου ήταν γεμάτος μουντζούρες και συνθήματα. Σκεφτήκαμε να κάνουμε κάτι που θα «μείνει». Ο Ίωνας, φοιτητής και αδερφός μαθητή του σχολείου μας, με πολλή όρεξη και μεράκι προσφέρθηκε να αναλάβει την υλοποίηση της ιδέας! Επίσης, η εταιρεία «ΑΣΤΗΡ» μας προσέφερε σκαλωσιά για να βοηθήσει στο έργο μας. Έτσι, στις αρχές Οκτωβρίου 2022, ολοκληρώθηκε το πολύ όμορφο graffiti που κοσμεί τον τοίχο του σχολείου.

- **Συντήρηση γηπέδου ποδοσφαίρου**

Στις αρχές Νοεμβρίου 2022, προχωρήσαμε σε εργασίες συντήρησης/αποκατάστασης του χλοοτάπητα στο γήπεδο ποδοσφαίρου με χρήση ειδικού μηχανήματος καθώς και επισκευή της βάσης της μίας εστίας. Θυμίσουμε ότι η κατασκευή του γηπέδου χρηματοδοτήθηκε από τον Σύλλογο το 2019.

- **Προμήθεια εξοπλισμού για το σχολείο**

Ο σύλλογος ανταποκρίθηκε, για ακόμα μια χρονιά, στα αιτήματα της διεύθυνσης του σχολείου, διαθέτοντας σημαντικούς πόρους για την αναβάθμιση της υλικοτεχνικής υποδομής του σχολείου. Χαρακτηριστικά αναφέρονται οι εξής ενέργειες:

- Αγορά SSD δίσκων για τους υπολογιστές
- Αγορά μεταλλόφωνου για την τάξη της Μουσικής
- Τεχνικές εργασίες και ανταλλακτικά για την επισκευή όλων των παραθύρων στις τάξεις
- Αγορά σφουγγαρίστρων
- Αγορά ασύρματων μικροφώνων
- Αγορά αθλητικού εξοπλισμού σύμφωνα με τις ανάγκες του σχολείου

- Αγορά βιβλίων για τη σχολική βιβλιοθήκη**
 Η βιβλιοθήκη, «η καρδιά του Σχολείου μας», εμπλουτίστηκε με νέους τίτλους βιβλίων τους οποίους επέλεξε η υπεύθυνη εκπαιδευτικός της βιβλιοθήκης και προμηθεύτηκε ο σύλλογος γονέων και κηδεμόνων. Για την αγορά των βιβλίων αξιοποιήθηκαν πόροι του συλλόγου από τη δράση της Φιλαναγνωσίας.
- Συλλογή ειδών πρώτης ανάγκης για τους σεισμόπληκτους**
 Τον Φεβρουάριο 2023 συλλέξαμε είδη πρώτης ανάγκης (ιατροφαρμακευτικό υλικό, γάλατα, είδη βρεφικής φροντίδας κ.α.) για τους **σεισμόπληκτους στην Τουρκία και τη Συρία**, μετά τους καταστροφικούς σεισμούς που έζησαν. Η συμμετοχή ήταν εντυπωσιακή, καθώς καταφέραμε και συλλέξαμε μεγάλες ποσότητες ειδών πρώτης ανάγκης τα οποία παραδώσαμε στους εθελοντές Πολιτικής Προστασίας Πανοράματος για να προχωρήσουν στην ασφαλή μεταφορά προς τους πληγέντες.
- Εκδρομή σε μουσείο**
 Κατόπιν πρωτοβουλίας δασκάλων του σχολείου μας και σε συνεργασία με τον σύλλογο γονέων και κηδεμόνων, οργανώσαμε μια υπέροχη εξωσχολική εξόρμηση! Την Κυριακή 7 Μαΐου 2023 επισκεφτήκαμε την έκθεση «Οργανική Τέχνη. Η Πρωτοπορία στο Πέτρογκραντ» στο φιλόξενο Momus- Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης-Συλλογή Κωστάκη στη Σταυρούπολη, όπου τα παιδιά συμμετείχαν σε μια διαδραστική-αυτόνομη ξενάγηση στο μουσείο.
- Movie night (βραδιά ταινίας)**
 Είχαμε μια ιδέα που μας άρεσε... και την πραγματοποιήσαμε! Στις **16.12.2022** οργανώσαμε στο αμφιθέατρο του σχολείου μια **Χριστουγεννιάτικη βραδιά ταινίας** για τους μαθητές του σχολείου μας. Προβλήθηκαν 2 ταινίες, μία για τους μαθητές Α,Β,Γ τάξεων και μία για τους μαθητές των Δ,Ε,ΣΤ τάξεων.
 Το «σινεμά» μας γέμισε με παιδικές φάτσες και χαμόγελα! Προσφέραμε ποπ-κορν, hot-dog και χυμούς για όλους. Ήταν από τις πολύ ιδιαίτερες δράσεις του συλλόγου...
- Φωτογράφιση μαθητών**
 Οργανώσαμε τη φωτογράφιση των μαθητών όλων των σχολικών τάξεων σε συνεργασία με την εταιρία Φωτόραμα. Πετύχαμε ένα όμορφο αποτέλεσμα σε προσιτή τιμή.
- Γιορτή αποφοίτησης ΣΤ' τάξης**
 Βοηθήσαμε το σχολείο στη διοργάνωση της γιορτής αποφοίτησης της έκτης τάξης (**14.06.2023**) και δώσαμε, ως σύλλογος, σε κάθε απόφοιτο ένα λεύκωμα ως αναμνηστικό δώρο για αυτή την τελευταία χρονιά στο δημοτικό. Επίσης προχωρήσαμε, με έξοδα του συλλόγου, στη βιντεοσκόπηση της γιορτής. Το βίντεο στάλθηκε σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των παιδιών της ΣΤ' τάξης ώστε να θυμούνται αυτή την πολύ ιδιαίτερη ημέρα για τα παιδιά τους.

- **Χορός αποφοίτησης μαθητών ΣΤ' τάξης**
 Οργανώσαμε, στις **15.06.2023**, τον **χορό αποφοίτησης** των μαθητών της **έκτης τάξης**, στο Polis Convention Center, με πολλές «εκπλήξεις» όπως μπαλόνια, κληρώσεις δώρων και photobooth. Ήταν μια ζωντανή και συγκινητική βραδιά, με μουσική, χορό, γέλια, δάκρυα! Ο καλύτερος τρόπος για να ευχηθούμε στους απόφοιτους του δημοτικού «καλό καλοκαίρι» και καλή νέα αρχή στο Γυμνάσιο!
- **Καθάρισμα/καλλωπισμός βόρειας αυλής σχολείου (Απρίλιος 2023)**
 Τον Απρίλιο 2023 πραγματοποιήθηκε εθελοντικός καθαρισμός της βόρειας αυλής του σχολείου με συμμετοχή αρκετών μαθητών και γονέων του σχολείου. Απομακρύνθηκαν τα σκουπίδια και τα ξερά χόρτα, κουρεύτηκε το χορτάρι, έγινε περιποίηση των δέντρων και των φυτών και ο χώρος έγινε και πάλι προσβάσιμος στους μαθητές.
- **Ομαδικό Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο**
 Υπογράψαμε, για το σχολικό έτος 2022-2023, ειδικό ασφαλιστήριο για την κάλυψη των παιδιών μας από ατυχήματα τις ώρες που βρίσκονται, προσέρχονται και αποχωρούν από το σχολείο. Σε όλα τα ασφαλισμένα μέλη, δόθηκε ενημερωτικός φάκελος με τις λεπτομέρειες του συμβολαίου. Η παροχή αυτή προσφέρεται δωρεάν σε όλα τα ταμειακώς τακτοποιημένα μέλη του Συλλόγου.
- **Είδη απολύμανσης στις τουαλέτες-αναλώσιμα WC**
 Συνεχίζουμε να ανανεώνουμε τα ειδικά απολυμαντικά που εγκαταστήσαμε στις τουαλέτες, αρωματικά χώρου κλπ σε μία προσπάθεια να διατηρηθεί το υψηλότερο δυνατό επίπεδο καθαριότητας
- **Χριστουγεννιάτικο party γονέων και κηδεμόνων**
 Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 21.12.2022 το Χριστουγεννιάτικο πάρτι για γονείς/κηδεμόνες στο Dio con Dio. Απολαύσαμε τα ποτά μας, χορέψαμε, κουβεντιάσαμε και ανανεώσαμε το ραντεβού μας για το επόμενο!
- **Αποκριάτικο party**
 Στις 19.02.2023 πραγματοποιήθηκε το αποκριάτικο πάρτι του Συλλόγου μας στο ξενοδοχείο «Πανόραμα», με ρεκόρ συμμετοχής παιδιών και γονέων (περισσότερα από 340 άτομα) και εντυπωσιακή ευρηματικότητα στις αμφιέσεις. Οι ανιματέρ από τα Ανεμοσκορπίσματα βοήθησαν στη ψυχαγωγία μικρών και μεγάλων, και όλοι διασκεδάσαμε με τη ψυχή μας.

- **Αξιοποίηση ψηφιακών εργαλείων**
Ως ΔΣ, αξιοποιήσαμε σε μεγάλο βαθμό τις ψηφιακές δυνατότητες για την οργάνωση του αρχείου μας, τη διεξαγωγή ψηφοφοριών και την υποστήριξη των συνεδριάσεών μας.
- **Κανάλια επικοινωνίας**
Για ακόμη μια χρονιά αξιοποιήσαμε την ιστοσελίδα μας, τα email, το κανάλι μας στο YouTube αλλά και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης (facebook και viber) για να επικοινωνήσουμε μαζί σας και να ενημερώσουμε για τις ενέργειες του συλλόγου.

Αγαπητά μέλη του Συλλόγου, κατά τη διάρκεια των τελευταίων 12 μηνών, το ΔΣ προσπάθησε να συνεργαστεί εποικοδομητικά με τη διεύθυνση του σχολείου και φυσικά να βρίσκεται κοντά στους γονείς/κηδεμόνες και στα παιδιά, με στόχο τη συνεχή βελτίωση της σχολικής καθημερινότητας. Είμαστε ευτυχείς για αυτά που καταφέραμε και πιστεύουμε πως βάλαμε τις βάσεις για να είναι και οι επόμενες σχολικές χρονιές δημιουργικές και γεμάτες από δράσεις για τα παιδιά του σχολείου μας.

Θέλουμε να σας ευχαριστήσουμε για τη στήριξή σας και να σας προτρέψουμε για ακόμα πιο ενεργή συμμετοχή στη σχολική χρονιά 2023-2024.

Στο νέο ΔΣ, θέλουμε να ευχηθούμε καλή θητεία με ωραίες συνεργασίες και πρωτότυπες ιδέες!

Με τιμή,

Δημήτρης Κοντογιαννόπουλος	πρόεδρος (Ιούλιος 2022 – Ιούλιος 2023)
Γιάννης Αντωνιάδης	αντιπρόεδρος
Χριστίνα Ντέρη	γραμματέας
Ανδρέας Πεγιάδης	ταμίας
Βιργινία Πατίστα	υπεύθυνη δημοσίων σχέσεων & επικοινωνίας
Δέσποινα Καπετανοπούλου	μέλος
Ελένη Σπανού	μέλος
Έφη Ρασσοπούλου	αναπληρωματικό μέλος
Νάνσυ Καλαμαρινού	αναπληρωματικό μέλος
Αθανασία Τσιάνου	αναπληρωματικό μέλος
Κατερίνα Κανάκη	αναπληρωματικό μέλος